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СТАНОВИЩЕ 

От 

Доц д-р Костадин Кирилов Нушев 

Богословски факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ 

за материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘доцент’ 

на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ 

по област на висше образование: 2. Хуманитарни науки, 

професионално направление: 2.4 Религия и теология (Сравнително богословие) 

 

 В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр.52, от 27.06.2025 г. за 

нуждите на Богословския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, като кандидат 

участва д-р Щони Райчев Кокудев (свещ. Сава) – главен асистент в Катедра 

„Систематическо богословие“ на Богословски факултет с адрес: гр. София, ул. Ген. 

Паренсов № 25, ет. 4.  

1. Общо представяне на процедурата и кандидата  

Със заповед № РД-38-526/4.8.2025г. на Ректора на Софийския университет „Св. 

Климент Охридски" (СУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане 

на академичната длъжност ‘доцент’ в СУ по област на висше образование 2. 

Хуманитарни науки, професионално направление 2.4. Религия и теология (Сравнително 

богословие), обявен за нуждите на Богословския факултет на СУ. Процедурата по избор 

на „доцент“ се провежда според изискванията на Закона за развитие на академичния 

състав (ЗРАС) и Правилниците за неговото приложение. Представеният от гл. ас. д-р 

Щони Кокудев комплект от документи и материали е в съответствие с Правилника за 

развитие на академичния състав на СУ и включва следните документи, съотносими към 

предмета на конкурса:  

1. заявление по образец до ректора за допускане до участие в конкурса;  

2.автобиография по европейски формат;  

3. диплома за висше образование с придобита образователно-квалификационна 

степен „магистър“;  

4. диплома за образователна и научна степен „доктор“;  

5.списък на научните трудове – преди защита на докторска степен и необходими за 

заемане на академична длъжност „доцент“;  
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6.справка за спазване на минималните национални изисквания;  

7. справка за академичната дейност и научно ръководство на студенти;  

8. документи за научноизследователска работа – списък с научни трудове и 

анотация на основната научна продукция по тематичната област на конкурса.  

Кандидатът гл. ас. д-р Щони Кокудев е приложила общо 17 научни публикации -  3 

студии, 2 монографии и 12 научноизследователски разработки, публикувани като статии 

и доклади. Към тематичната област на конкурса имат пряко отношение хабилитационния 

турд, който е обсъден в катедрата, студиите и статиите от списъка с научни публикации 

(18,20,24,26,28).  

2. Обща характеристика на научната продукция и академичната дейност на 

 кандидата  

Документацията по процедурата на конкурса за избор на „доцент“ съдържа 

основните и необходими, според Закона и Правилника, документи на кандидата за 

заемане на академичната длъжност. Тези документи представят в достатъчна степен 

неговата научна продукция след придобиване на докторска степен, академична дейност, 

професионална подготовка и квалификация в областта на Сравнителното богословие. 

Приложените документи документират необходимата научна квалификация, 

специализирани знания, професионални умения и академичен опит. Документите с 

необходимите научни публикации отговарят на минималните изисквания, съдържат 

документирани данни и параметри за отчитане и оценка на научната и научно-приложна 

дейност на кандидата. Те показват в необходимата степен постигнати до този момент 

научни резултати и достижения и разкриват академичните интереси на кандидата в 

областта на изследователската и преподавателска работа. Учебно-педагогическата 

дейност на кандидата съответства на спецификата и академичния профил на обявения 

конкурс за доцент по Сравнително богословие в Катедра Систематическо богословие на 

СУ. Подготовката на кандидата, лекционните курсове, работата със студенти, 

дипломанти и практически форми на приложна и художествено-творческа дейности в 

областта на културологията, сравнителното и систематическото богословие 

свидетелстват за научно-теоретична и практическа подготовка на кандидата, 

необходими за заемане на академичната длъжност доцент и за осъществява на 

академична работа като хабилитиран преподавател и научен ръководител.  

Налице са необходимия брой монографии, статии, доклади и публикации по 

научната област и тематиката на конкурса. Публикациите, класифицирани по вид и 
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представени в документацията за конкурса са: 1. Хабилитационен труд – монография, 2. 

Монография и книга (докторска дисертация), 3. Студии – 3 броя, статии и доклади – 12 

броя, от които по значимост 3 броя - студия и 2 статии в реферирани издания с импакт-

фактор и други статии и пленарни доклади в рецензирани издания. Посочените 

публикации с непосредствена значимост за богословската наука в областта на 

Сравнителното богословие се съдържат основно в представения хабилитационен труд и 

другите научни студии и статии, посветени на сравнително изследване и актуални 

проблеми при проучване на църковно-богословски и религиозни въпроси на литургични 

и други въпроси на църковната практика и сравнителното богословие. Приносите и 

резултатите от научните изследвания на д-р Щони Кокудев се удостоверяват чрез 

представените справки за оригинални научни приноси и цитати в трудове на други 

автори. Участието в международни научни проекти и множество научно-практически и 

приложни академични дейности показват наличието на специализирани умения и 

възможност за прилагане на придобитата научна компетентност и квалификация в 

академичната работа при подготовката на студентите по богословие и научно 

ръководство.  

3. ЗАКЛЮЧЕНИЕ  

Документите и материалите, представени от д-р Щони Кокудев отговарят на 

минималните изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на 

СУ. Кандидатът в конкурса е представил необходимия брой научни трудове, 

публикувани след защитата на ОНС ‘доктор’. Научната и преподавателската 

квалификация на гл. ас. д-р Щони Кокудев в областта на Сравнителното богословие и 

обявения конкурс за „доцент“ е подходяща и съответна на нуждите на научното звено. 

След запознаване с представените в конкурса документи, учебни материали и научни 

трудове, анализ и оценка на тяхната относимост и значимост като съдържание и научно-

приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да 

препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на 

Богословския факултет за избор на гл. ас. д-р Щони Кокудев на академичната длъжност 

‘доцент’ в СУ „Св. Климент Охридски“ по професионално направление 2.4. Религия и 

теология (Сравнително богословие).  

13.11. 2025 г.     Изготвил становището:……………………… 

        Доц. д-р Костадин Нушев 


